INDICACIONES

1. Dispone de 1’30 horas para realizar el examen.

2. El inico material permitido es el programa de la asignatura.

3. Debe elegir Unicamente una respuesta por pregunta.

4. Cada pregunta acertada puntua 0,4; cada pregunta errdnea descuenta 0,1; las preguntas no contestadas no

descuentan puntuacion.

1.- Si tuviera que resumir en un solo principio el
fundamento de las causas de justificacion, icudl de los
siguientes seria el fundamento mas correcto?

a} la ponderacidn de intereses o valores.

b} a inexigibilidad de ohediencia al Berecho.

¢} la ausencia de culpabilidad.

d} el riesgo permitido.

2.- En el transcurso de una discusién Miguel Angel G.
S. lesiona gravemente a Pedro Luis L L e
inmediatamente se entrega en el cuartelillo de la
Guardia Civil de la localidad de Z.; el juez en la
sentencia aprecia la concurrencia de una atenuante
de confesidn de la infraccién. Dicho razonamiento
tiene su lugar sistematico en la:

a) antijuridicidad.

b) culpabilidad.

c) punibilidad.

d) tipicidad.

3.- ¢Qué conocimientos deben integrarse en el juicio
de previsibilidad objetiva que define la situacién sobre
la que se decidird la norma de cuidado?

a} todas las circunstancias del caso  concreto
cognoscibles por una persona inteligents

mas fas conocidas por ef autor {saber ontoldgico) en e
momento del comienzo de la accidn v la experiencia
comin de la época sobre los cursos causales {saber
nomaoldgico).

b} solo fas circunstancias del caso concreto conocidas
por af autor en & momento del comianzo de la accidn
y la experiencia comin de 3 época sobre los cursos
causales (saber nomoldgico).

¢} solp las  circunstancias  del caso  concreto
cognoscibles por una persona inteligente en el
momento  del comienzo de la accién méas la
experiencia comun de la época sobre los cursos
causales (sabar nomoldgicol.

dy todas las circunstancias del caso concreto
cognoscibles ex post mads la experiencia comun de ia
época sobra fos cursos causales {saber nomoldgicol.

4.- El art. 195.1 CP castiga con multa de tres a doce
meses a: «El que no socorriere a una persona que se
halle en peligro manifiesto y grave, cuando pudiere
hacerlo sin riesgo propio ni de terceros». Segun esta
descripcién tipica estamos ante un delito:

a) propio de omisién.

b) impropio de omisién.
c) de omisién causal y resultado.
d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta.

5.- Sefiale la frase incorrecta en relacién con la
imprudencia:

a} nuestro Cédigo penal distingue entre imprudencia
grave e imprudencia leve, pero no da criterios para
distinguirlas sino que han sido la docirina v la
jurisprudencia las encargadas de dar contenido a
estos concepios.

b} nuestro Codigo penal considera siempre delito la
imprudencia grave.

¢} el concepto de imprudencia profesional debe
limitarse a la infraccidn de las normas que rigen una
determinada profesidn.

d} la distingidn entre imprudencia conscignte e
inconsciente no afecta a la magnitud de lo injusto.

6.- Segun la teoria de la equivalencia de las
condiciones, los fendmenos que contribuyen a la
produccién de un resultado:

a) tienen todos la misma eficacia causal, sin que
quepa distinguir entre causa y condicién.

b) tienen distinta eficacia causal, pudiéndose
distinguir entre causa y condicidn.

c) tienen todos la misma relevancia penal, sin que
quepa distinguir entre causa y condicién.

d) tienen distinta relevancia tanto causal como penal.

7.- La circunstancia de alevosia supone:

a) una mayor gravedad de lo injusto debido a un
mayor desvalor de la conducta.

b) una mayor gravedad de lo injusto debido a un
mayor desvalor del resultado.

c) una menor gravedad de lo injusto debido a un
menor desvalor de la conducta.

d) una menor gravedad de lo injusto debido a un
menor desvalor del resultado.

8.- (Es posible que una conducta amparada por la
eximente de estado de necesidad sea declarada
ilicita?

a) Si, asi ocurrira siempre.

b) Si, cuando el estado de necesidad concurra como
causa de exclusidén de la culpabilidad basada en la
inexigibilidad.



c) Si, cuando el estado de necesidad concurra como
causa de justificacion.
d) No.

9.- Cuando la realizacidon del tipo, o la produccidn del
resultado no es el fin que persigue el sujeto al actuar,
pero s una consecuencia gue el sujeto prevé como
necesariamente unida a la consecucion de su fin, ese
fipo o ese resultado han sido abarcados con:

a} dolo directo de primer grado.

b} dolo directo de segundo grado.

¢} dolo eventual.

d} imprudencia consciente.

10.- Sefiale ia frase incorrecta:

a} una ley temporal es aguella que tiene limitada su
vigencia a una determinada situacidn o a la
concurrencia de ciertas circunstancias, por ejemplo las
leyes promulgadas en situaciones de excepcidn o de
alarma.

b} el Codigo penal establece que las leyes temporales
se aplicaran siempre a los hechos cometidos bajo su
vigencia no  pudiendo aplicarse a los  mismos
retroactivamente una ley posterior mas favorable
{salvo gque expresamente se disponga lo contrario)

¢} el Tribunal Supremo considera en jurisprudencia
undnime v constante que la ley intermedia no es
aplicable aungue sea mdas beneficiosa para el reo que
las vigentes en ef momento de comisidn del hecho v
de celebracidn del juicio, porque no guarda ningdn
punto de conexidn con el delito.

d) todas fas respuestas anteriores son correctas.

11.- Segun la regulacién del vigente Cddigo penal
espafiol, de los delitos cometidos a través de medios
de comunicacion social NO son responsables
criminalmente:

a) los inductores.

b) los coautores.

c) los cooperadores necesarios.

d) los complices.

12.- Los delitos especiales impropios:

a} pueden ser realizados por cualquiera, y suelen
utilizar para referirse al autor la expresidn “el que...”.
b} solo pueden ser realizados por sujetos gue rednan
determinadas caracteristicas, condiciones o requisitos
y ademas no tienen una figura coman paralela.

¢} solo pueden ser realizados por sujetos gue rednan
determinadas caracteristicas, condiciones o requisitos
perc tienen una figura comun paralela gue puede
realizar cualquiera.

d) todas las respuestas anteriores son incorrectas

13.- Nuestro Cddigo penal distingue entre autores y
participes. Por tanto, sigue un sistema:
a) unitario.

b) restrictivo o diferenciador.
c) igualitario.
d) ecléctico.

14.- Sefiale la frase incorrecta:

a) la jurisprudencia no se considera fuente del
Derecho en el ordenamiento espafiol.

b} ef principio de legalidad impone que solo por ley en
sentido formal {lo que incluye las leyes organicas, las
leves ordinarias y los decretos legislativos) se pueden
tipificar delitos y faltas o estados peligrosos vy
establecer penas y medidas de seguridad.

¢} el principio de legalidad excluye absolutamente
otras posibles fuentes en el ambito

penal, que no sean las leyes en sentido formal

d} una costumbre internacional puede ser fuente de
Derecho penal espafiol, pero no puede por si misma
establecer delitos, ni penas, por la vigencia del
principio de legalidad.

15.- El dominio del hecho como criterio material de
autoria es aplicable:

a) a todos los delitos de accién y de omision.

b) solo a los delitos dolosos de accion y a algunos
delitos dolosos de omision.

c) a todos los delitos imprudentes.

d) solo a los delitos imprudentes de accién.

16.- Fernando apufiala a Mario con intencién de
matarle pero, a pesar de que intenta apufialarle en el
corazon, debido a que Mario se defiende y forcejea
con su agresor, solo consigue causarle una herida
superficial, que por si sola no le habria producido la
muerte. Sin embargo Mario es trasladado al hospital
para tratar su herida, y alli contrae un germen que le
provoca una infeccién generalizada y la muerte. éPor
qué motivo no podemos condenar a Fernando como
autor de un delito de homicidio consumado?

a) porque no hay relacién de causalidad segun la
teoria de la equivalencia de las condiciones entre la
accién de Fernando y el resultado de muerte.

b) porque el resultado de muerte producido no es
objetivamente imputable pues queda fuera del
ambito de proteccién de la norma.

c) porque Fernando actué sin dolo de matar.

d) porque la conducta de Fernando era una tentativa
inidénea impune.

17.- Segun el art. 155 CP, con caracter general en los
delitos de lesiones corporales y fuera de los supuestos
de trasplante de dérganos, esterilizaciones y cirugia
transexual, el consentimiento valida, libre,
espontdnea y expresamente emitido por el ofendido
tiene naturaleza de:

a) causa de exclusion del tipo.

b) causa de justificacion.

c) atenuante.



d) Ninguna de las anteriores respuestas es correcta
pues el consentimiento del ofendido no tiene
relevancia alguna con caracter general en los delitos
de lesiones corporales.

18.- Sefiale cudl de los siguientes principios no
informa la regulacidn de 1a extradicion pasiva en la Ley
de 1985:

a} principio de legalidad.

b} principio de reciprocidad.

¢} principio de no entrega de los nacionales.

d} principio pro extradicién sin importar la gravedad.

19.- Cuando dos o mas personas se conciertan para la
ejecucion de un delito v resuelven gjecutario estamos
ante:

a} una conspiracion.

b} una proposicion.

¢} una provocacidn.

d} una asociacion Hicita.

20.- (Cudl de las siguientes afirmaciones sobre las
medidas de seguridad y reinsercién social es
verdadera?

a) Son una clase de penas.

b) Se imponen atendiendo a la peligrosidad criminal
del sujeto.

c) Tienen naturaleza cautelar, imponiéndose con
anterioridad a la celebracién del juicio.

d) Todas las anteriores respuestas son correctas.

21.- La funcidn sistematica de los conceptos de accién
y omisiédn en la estructura del delito supone que los
mismos:

a) deban incluir dnicamente aquellas conductas que
pueden ser calificadas como punibles.

b) sean valorativa y descriptivamente neutrales.

c) constituyan una base unitaria de la estructura del
delito.

d) excluyan aquellas conductas que no sean
antijuridicas.

22.- Para las extradiciones realizadas fuera del dmbito
de la Unidn Europea y en defecto de Convenio, el
procadimiento pravista en la ley espafiola es de tipo:
a} gubernativo.

b} judicial.

¢} mixto.

d) alternativo.

23.- Marta odia a su vecina Angelina, y para vengarse
por haberle “robado” a su novio decide envenenar a
su gato persa “Bolita”, valorado en 400 euros,
dejando el veneno en el patio comun del edificio, aun
sabiendo que habia varias mascotas mas en la casa.
Sin embargo, es el buldog francés de Enrique, el otro

vecino, valorado en 500 euros, el que ingiere la
comida envenenada y muere.

a} Marta ha cometido un delito de dafios doloso.

b} Marta ha cometido una tentativa de dafios en
concurso con un delito de dafios imprudente.

¢} Marta respondera solo por un delito de dafos
imprudente.

d) todas las respuestas anteriores son erréneas.

24.- La cldusula general de tipificacion de los delitos
de comisién por omisién recogida en el art. 11 CP
asume la teoria:

a) contractual de las fuentes de la posicién de garante.
b) funcional de las fuentes de la posicién de garante.
c) formal de las fuentes de la posicién de garante.

d) del riesgo propio.

25.- Carmen S. R. participa en una reyerta con arma
blanca y hiere superficialmente a Isidoro M. D. que
fallece cuando era trasladado al hospital en un
accidente de la ambulancia que le trasladaba. Desde
un punto de vista causal estamos ante un supuesto
de:

a) interrupcién del curso causal.

b) anudamiento del curso causal.

c) causalidad en la esfera socio-cultural.

d) causalidad acumulativa.



